

日本首相安倍晋三  
(本版图片均为网络图片)



你玩得转吗？

## 新瓶装旧酒，安倍新内阁面临严峻挑战

□新华社特稿(记者 闫洁)

日本首相安倍晋三7日改组内阁，19名内阁大臣中9名核心成员留任，官房副长官加藤胜信出任新设的“一亿总活跃社会担当大臣”。

分析人士认为，在日本国内政治经济以及与邻国关系等内外形势依旧严峻的背景下，安倍此次打出“最优先经济”的牌，意在为明年夏季举行的国会参院选举争取选民支持。不过，招牌政策“一亿总活跃社会”如何定位和实现、新内阁的执行力究竟有多强，都让这届“新瓶装旧酒”的新内阁面临挑战。

### 1 新内阁软肋明显

这是安倍在2012年年底再任首相后第二次改组内阁。

根据新内阁名单，在19名内阁大臣中，官房长官菅义伟、副首相兼财务大臣麻生太郎、外务大臣岸田文雄、地方创生担当大臣石破茂等9名核心大臣留任。新大臣中，除经济产业大臣林干雄外，其余9人系首次入阁。在当天早些时候召开的自民党临时会议上，干事长谷垣禎一等自民党领导层也保留了原班人马。

“这是一届能够直面未来挑战的内阁。”安倍在改组后的新闻发布会上说。虽然安倍信心满满，但共同社援引分析人士的话说，安倍此次留任了上届内阁的主

### 2 在野党集体发难

日本在野党阵营7日集体向安倍内阁发难，要求召集特别国会讨论日本各界关注的焦点议题。

“首相改组内阁的目的完全让人摸不着头脑，新内阁甚至都不值得加以评论。”民主党干事长枝野幸男说，“在11月召集特别国会是常识性的举动，我们正在坚持这一要求。”

安倍对召集特别国会持消极态度，给出的理由是“10

季举行的国会参院选举争取选民支持。不过，招牌政策“一亿总活跃社会”如何定位和实现、新内阁的执行力究竟有多强，都让这届“新瓶装旧酒”的新内阁面临挑战。

日本在野党阵营当天率先发难，要求召集特别国会讨论上月强行通过的新安保法以及刚刚达成的“跨太平洋战略经济伙伴协定”(TPP)等关键议题。

要阁僚，堪称守势明显，预计安倍政府在内政外交领域的基本政策不会出现大变化。此外，新设的“一亿总活跃社会担当大臣”恰恰可能成为这届内阁的最大软肋。

安倍9月底提出“建设一亿总活跃社会”的新施政目标，以阻止少子老龄化，使日本人口在50年后仍维持在1亿水平。

分析人士指出，“一亿总活跃社会担当大臣”的管辖事务与其他大臣重叠，职权划分不明很可能导致加藤无法如安倍预期的那样稳步、高效地推进相关政策。

月和11月有许多国际会议需要参加”。

维新党党首松野赖久先前也提出召集特别国会的要求，直言“需要一个检验安倍新内阁‘成色’的机会”。

日本共产党书记局局长山下芳生批评新内阁缺乏新鲜感，直言“强行通过战争法案的安倍政权需要的不是重组内阁，而是辞职”。

俄罗斯总统普京

我玩得转！



## 美国唱反调，俄继续打击“伊斯兰国”

□新华社特稿(记者 车宏亮)

俄罗斯国防部7日说，美国在打击极端组织“伊斯兰国”上拒绝与俄方共享情报，这表明美国正在为不打击恐怖主义找借口。同一天，俄罗斯空军继续空袭叙利亚境内的“伊斯兰国”据点，叙政府军地面部队也在俄方配合下，对哈马省北郊发起大规模进攻。

### 1 美国不合作

美国国防部部长阿什顿·卡特7日在罗马举行的一场新闻发布会上说，美国不与俄罗斯合作，是因为后者“施行错误的战略”。

卡特说：“我以前说过，我们认为俄罗斯的战略是错误的——他们

持续打击的目标不是‘伊斯兰国’的据点。不管俄罗斯人说什么，只要他们坚持错误的战略和打击这些目标，我们就不会同意与俄方合作。”

卡特说，双方目前只在就保证在叙执行空袭任务的美军飞行员安全上展开了“基本和技术性的讨论”。

### 2 俄罗斯再空袭

俄国防部7日说，俄罗斯空军当天继续空袭叙利亚境内的“伊斯兰国”据点，炸毁这一极端组织下属的多个指挥所、军火库和训练营。

俄防长谢尔盖·绍伊古说，23架俄军战机当天早晨继续对“伊斯兰国”目标实施空袭。自上周空袭行动开展以来，俄空军已对叙境内“伊斯兰国”目标实施了112次空袭。

绍伊古特别强调，俄里海分舰队7日早晨参与了在叙利亚的行动，4艘导弹舰从里海水域发射了26枚海基巡航导弹，成功摧毁约1500公里外的“伊斯兰国”武装分子的11处目标。这是俄罗斯海军首次参与打击该组织的行动。

据叙利亚军方消息，在俄罗斯空袭的掩护下，叙政府军地面部队7日开始向叙中部哈马省北郊发起大规模进攻。

### 3 叙政府将和反对派联手？

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京7日说，他支持法国总统弗朗索瓦·奥朗德的建议，应该把叙政府军和反对派武装“叙利亚自由军”联合起来共同打击“伊斯兰国”。

俄外交部部长拉夫罗夫5日在莫斯科说，他准备与“叙利亚自由军”进行接触，并向美国方面了解有关这一组织的信息。

“叙利亚自由军”成立于2011年7月，美国等称其为叙“温和”反对派并向其提供资金、训练和装备支持，以对抗巴沙尔政府和极端组织“伊斯兰国”。

俄罗斯一直力挺巴沙尔政府，认为叙政府军是叙境内唯一有能力打击恐怖主义的武装力量。



十月七日，俄导弹舰从里海水域发射海基巡航导弹